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Enunciado

* Puertos entre conmutadores trunking 802.1Q

« MSTP con una instancia por VLAN

» Diferentes prioridades para MSTP

» Costes de enlaces valores por defecto para Gigabit

Switch Prio. Prio. Prio. Direccion MAC

VLAN1l VLANZ2 VLANS3
Sl1 16384 32768 32768 00:01:01:aa:bb:01

S2 32768 16384 32768  00:01:01:00:aa:01
S3 32768 32768 32768  00:01:0l:ab:ab:ab
54 32768 32768 32768 00:01:01:aa:00:0a
S5 32768 32768 32768 00:02:01:05:45:23
S6 32768 32768 32768 00:02:al:ab:54:cd




Ejercicio
- ¢ Cuantos arboles de expansion se calcularan (sean iguales o no)?

. ()

Switch Prio. Prio. Prio. Direccion MAC

VLAN1l VLANZ2 VLANS3
Sl1 16384 32768 32768 00:01:01:aa:bb:01

S2 32768 16384 32768  00:01:01:00:aa:01
S3 32768 32768 32768  00:01:01:ab:ab:ab
5S4 32768 32768 32768 00:01:01:0a:00:0a
S5 32768 32768 32768 00:02:01:05:45:23
S6 32768 32768 32768 00:02:al:ab:54:cd




Enunciado

« S1y S2 son conmutadores capa 2/3

 Ambos tienen interfaces de capa 3 en las VLANs 1y 2

* Llamaremos “S1,v1” y “S1,v2” a los interfaces de capa 3 de S1 en las
VLANSs 1y 2 respectivamente, asi como S2,v1 y S2,v2 a los de S2

VLAN 1
Sivl s2.vl
S1 S2
Slve S2.,v2

VLAN 2




Enunciado

« S1tiene un interfaz IP en la VLAN 3, que llamaremos S1,v3
S22 no tiene un interfaz IP en la VLAN 3

« El interfaz S1,v1 tiene configurada la direccion IPv4 y mascara
10.0.1.1/20 mientras que S2,v1 tiene configurado 10.0.1.2/20

« El interfaz S1,v2 tiene configurada la direccion IPv4 y mascara
10.0.64.1/20 mientras que S2,v2 tiene configurado 10.0.64.2/20

« EIl interffaz S1,v3 tiene configurada la direccion IP y mascara
10.0.96.1/23 (...)

)

VLAN 1

VLAN 3

)

VLAN 2




Enunciado

« S1tiene un interfaz IP en la VLAN 3, que llamaremos S1,v3
S22 no tiene un interfaz IP en la VLAN 3

« El interfaz S1,v1 tiene configurada la direccion IPv4 y mascara
10.0.1.1/20 mientras que S2,v1 tiene configurado 10.0.1.2/20

 EIl interfaz S1,v2 tiene configurada la direccion [P

10.0.64.1/20 mientras que S2,v2 tiene configurado 10.0.6 . 10.0.11/20
 El interfaz S1,v3 tiene configurada la direccion If 5,2 10.0.64.1/20
10.0.96.1/23 S1v3 10.0.96.1/23
s2.vl 10.0.1.2/20
e 1.5 S2.v2 10.0.64.2/20
53 6P @ s TR
2 2 10.0.0.0/20 N
- i VLAN 1 )
Sivl s2 vl
Sli S2F

Slv3

10.0.96.0/23
VLAN 3

I Slv2 S22 I

|

i VLAN 2 )
10.0.64.0/20




Enunciado

 Las tablas de rutas de S1 y S2 contienen solo las
redes directamente conectadas

« Los hosts de la VLAN 1 tienen una direccion IP del
rango 10.0.0.0/20 y router por defecto 10.0.1.1

* Los hosts de la VLAN 2 tienen una direccion |IP del —
rango 10.0.64.0/20 con router por defecto 10.0.64.2

_ _ . Sivl 10.0.1.1/20
« Los hosts de la VLAN 3 tienen una direccion IP del c1v2 10.0.64 1/20
rango 10.0.96.0/23 con router por defecto 10.0.96.1 o1v3 10'0'96'1/23
521 10.0.1.2/20
53 P = . S2,v2 10.0.64.2/20
2 2 10.0.0.0/20 —
. VLAN 1 )
g " Sivl s2 vl
S (< 9 st s
S = 1 Iy
S Is1,v2 S22

=

VLAN 2 ]
10.0.64.0/20 g




Ejercicio
« ¢4, Camino de host en Subred 3 conectado a S4 hasta host en
Subred 2 conectado a S5 ?

. (L)

10.0.0.0/20
VLAN 1 )

)

Sivl s2 vl
Sl S2
Slve S2,v2

ST v3

10.0.96.0/23
VLAN 3

.

VLAN 2
10.0.64.0/20
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Enunciado

« S1,S2y S10 son conmutadores capa 2/3

« Todos los enlaces en trunking 802.1Q

« Varias VLANSs pero un arbol comun a todas ellas

* Prioridad 8192 para S1, 16384 para S2 y 32768 para el resto

1Gbps
s 10Gbps




Ejercicio
. ¢ Arbol de expansion?
 Emplearemos los costes largos

.« ()

1Gbps
s 106bps




Enunciado

« Se apaga S1. ;Nuevo arbol de expansion?

. (L)

G
v1

S5

1Gbps
s 10Gbps




Enunciado

Esta es la topologia en capa 3
El equipo central es S1

Iface. Direccién IP
Slvlanl 10.0.128.1

Subredes 2 y 3 los PCs de usuarios Svlan? 100.0.1
Subred 1 servidores internos Slvlan3 10.0.16.1
Subredes 4 y 5 servidores publicos Slvlan4 10.0.192.1

S10vlan4 10.0.192.2
S10vlan5 10.1.0.1
Rvlan5 10.1.0.2

Subred 3 7

10.0.16.0/20

- ;
Subred 2
10.0.0.0/ 20&\

Subred 1
10.0.128.0/24

Subred 4
10.0.192.0/24

Subred 5
10.1.0.0/24




Ejercicio

¢, Tablas de rutas? (...)
Iface. Direccion IP
Slvlanl 10.0.128.1
Slvlan2 10.0.0.1

Slvlan3 10.0.16.1
Slvlan4 10.0.192.1
S10vian4 10.0.192.2

S10vlan5 10.1.0.1
Rvlan5 10.1.0.2

10.0.16.0/20

- =
Subred 2
10.0.0.0/ 20&\

Subred 1
10.0.128.0/24

Subred 4
10.0.192.0/24

Subred 5
10.1.0.0/24



Enunciado

S2 tiene interfaces IP en subredes 1-4

: . Iface. Direccion IP
Cambiamos la representacion (...)
Slvlanl 10.0.128.1
Slvlan2 10.0.0.1

Slvlan3 10.0.16.1
Slvlan4 10.0.192.1
S10vlan4 10.0.192.2

S10vlan5 10.1.0.1
Rvlan5 10.1.0.2

10.0.16.0/20

- 1
Subred 2
10.0.0.0/ 20(\\

Subred 1
10.0.128.0/24

Subred 4
10.0.192.0/24

Subred 5
10.1.0.0/24




Enunciado

« S2 tiene interfaces IP en subredes 1-4

: . Iface. Direccion IP
« Cambiamos la representacion
Y afiadi Slvlanl 10.0.128.1
anadimos a S2 (...) Stvlan2 10.0.0.1

Slvlan3 10.0.16.1

Slvlan4 10.0.192.1
S10vlan4 10.0.192.2
S510vlanb 10.1.0.1

Rvlan5 10.1.0.2

VLAN 2/Subred 2
| VLAN5/Subred5 |

VLAN 1/Subred 1 )
] VLAN3/Subred3 |

SREL

i VLAN 4/Subred 4 )

|




Enunciado

S2 tiene interfaces IP en subredes 1-4

: . Iface. Direccion IP
Cambiamos la representacion
Y afiadi Slvlanl 10.0.128.1
anadimos a S2 Stvlan2 10.0.0.1

Con la misma tabla de rutas que S1 Sivlan3 10.0.16.1
Slvlan4 10.0.192.1
Sl0vlan4  10.0.192.2
S10vlan5 10.1.0.1

Rvlanb 10.1.0.2
S2vlanl 10.0.128.2
S2vlan2 10.0.0.2

S2vlan3 10.0.16.2
S2vlan4 10.0.192.3

| VLAN5/Subred5 |

VLAN 1/Subred 1 |

|

] VLAN3/Subred3 |

9 8

i VLAN 4/Subred 4 )




Enunciado

« Se emplea VRRP en las subredes 1-4

. ., Iface. Direccidon IP
 Direccion del Vrouter la de S1 jreccio
VR Slvilanl 10.0.128.1
ID=1 en todas las subredes Svlan? 10.0.0.1

Slvlan3 10.0.16.1
Slvlan4 10.0.192.1
S10vlan4 10.0.192.2
S510vlanb 10.1.0.1

Rvlanb 10.1.0.2
S2vlanl 10.0.128.2
S2vlan2 10.0.0.2

S2vlan3 10.0.16.2
S2vlan4 10.0.192.3

) VLAN 2/Subred 2 |

| [
e

| VLAN5/Subred5 |

9 8

i VLAN 4/Subred 4 )

VLAN 1/Subred 1 |

] VLAN3/Subred3 |

- J

|




Enunciado

e Host 10.0.0.20 conectado a S3 en Vlan 2

| Tre —
. Servidor 10.1.0.15 conectado a S4 Vlan 5 face.  Direccion I

i ] . Slvilanl 10.0.128.1
« ¢ Caminos?; Direcciones MAC/IP? S1vian? 10001

Slvlan3 10.0.16.1
Slvlan4 10.0.192.1
S10vlan4 10.0.192.2
S510vlanb 10.1.0.1

Rvlanb 10.1.0.2
S2vlanl 10.0.128.2
S2vlan2 10.0.0.2

S2vlan3 10.0.16.2

%medz — S2vlan4  10.0.192.3
] VLAN 5/Subred 5

- J

VLAN 1/Subred 1 |
VLAN 3/Subred 3

|

|

i VLAN 4/Subred 4 )




Ejercicio
 Host 10.0.0.20 conectado a S3 en VLAN 2

 Primer salto es a 10.0.0.1, direccion del Vrouter
 El maestro es S1 asi que ira a su interfaz en VLAN 2

- ()

VLAN 2/Subred 2 S
| o
< VLAN 5/Subred 5
( N

9 8

i VLAN 4/Subred 4 )

VLAN 3/Subred 3

. J

——
~———

] VLAN1/Subred1 )




Enunciado

Falla S1

Host 10.0.16.56 en VLAN 3 conectado a S11
Destino 8.8.8.8 (en el exterior)

Mismas preguntas
ol

sl

s3 il s4
S6

VLAN 1/Subred 1 |

|

S5 s7
s G °
59
) VLAN 2/Subred 2 | Ei=
(40
| | 3 ] VLAN 5/Subred 5
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3
6 (Vp)
~
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s
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i VLAN 4/Subred 4 )




Enunciado

Se quiere proteger ante fallos de la funcionalidad de capa 3 de S10
Se adquiere un conmutador idéntico

¢ Como conectarlo y configurarlo? Minimizar el numero de cambios en el
conexionado y configuracion del resto de equipos

) VLAN 2/Subred 2 |
2

( )
1

VLAN 5/Subred 5 |

VLAN 1/Subred 1 |

] VLAN3/Subred3 |

oé
|

i VLAN 4/Subred 4 )




Universidad Publica de Navarra
Nafarroako Unibertsitate Publikoa

Ejercicio




Enunciado

Enlaces entre conmutadores o routers a 10Gbps
Servidores SAx y SBx en los conmutadores capa 2 S2x
Servidores SCx conectados a los conmutadores capa 2 S0x

F1y F2 son routers
S1x y S4x son conmutadores capa 2/3




Enunciado

« Se emplea RSTP (1 arbol) y mediante prioridad la raiz es S11
« Segundo equipo en prioridad es S12
« Resto de conmutadores, BID ordenado segun su identificador




Enunciado

« Servidores repartidos en 3 subredes/VLANSs

« (Cada pareja de routers frontera de una subred forma un router
virtual empleando VRRP (maestros S11, F1y S41)

 Los puertos de S11a F1 estanunoenla VLANByotroenlaC
* Analogamente para F2 y su conexion a S12

« Enlaces con ISPs son punto-a-punto con una pequena subred

« S41y S42 aprenden rutas del exterior

Puertos de S41/S42 internos y externo conmutados solo capa 3

J p24qgns



Enunciado

« SAx y SBx tienen al router virtual F1+F2 de cada subred como
router por defecto




Enunciado

« ¢+ CoOmo deberian estar configuradas las tablas de rutas?




Enunciado

. ;Arbol de expansion?

SCx SBx SAX
S01 ﬁFl l 521 .

S31

O\
o
N

A
o
w

S32
o

O\
o
H




Enunciado

e Camino desde SB4 conectado a S24 a SC2 conectado a S02

_______

LIS

_________



Enunciado

e Camino desde SB4 conectado a S24 a SC2 conectado a S02
« Cambios sifalla S11

_______

LIS

_________



